

K 锋锵杂谈
ENGQIANGZATAN

高考过后 放松莫放纵



□郭立场

今年全国高考报名人数达到975万,是近8年来人数最多的一年。与往年不同的是,今年是“千禧宝宝”首次亮相高考舞台,标志着高考正式迈入“00后”时代。(新华网)

Y 一家之言
JIHAZHIYAN

软件社交功能须设红线

□罗志华

近日,有网友发现航旅纵横手机APP悄然上线了“选座社交”功能——在APP内选座时,点击某个座位图标即可查看该座乘客的个人信息,还可以跟对方私信聊天。有专家指出,该功能涉嫌未经授权泄露用户信息。(《南方都市报》)

外出旅行,当然希望邻座至少不那么讨厌,如果可以选择,与一位聊得来的朋友坐在一起,则不失为一件幸事。老人和其他自理能力差的人单独乘机,家人也想为其物色一名靠得住的邻座,甚至可以相约同路出入机场。“选座社

S 生活观察
HENGCHUOGUANCHA

导航地图不能“打盹”

□佚名

“百度地图‘疯了’吧?”6月12日,很多网友疯狂吐槽,称开车时打开百度地图进行导航,语音导航却出现了一堆错误,比如明明要左拐却说右拐、在高架上让掉头、在高速上逆行下高速……当日上午10时,百度地图官方微博回应称,是因为服务进行升级时出现了故障。(《现代快报》)

百度地图最常使用的地方,就是驾驶员出行的导航上,有了导航地图那是相当方便。既然百度地图主要使用者是驾驶员,是用于汽车导航的,那么也就意味着不是一件小事情。对于百度地图

“交”显然是一款比较有趣的软件,它的推出顺应了不少乘客的要求,也让人与人之间的交往多了一个渠道。

但做一件有趣的事,不应以牺牲信息安全为代价。在这款软件中点击某一座位,诸多个人信息可以一览无余,让人犹如玻璃人一样,这对于不知情的当事人其实是一种侵犯。个人信息在这里已经成为一个卖点,它出卖了自己,引来了带着目的的陌生人。这说明,这款软件方便了一部分乘客,却对另一部分乘客不够尊重,更可能影响到他们的安宁。

互联网创新与隐私保护是一对矛盾,要创新还是要隐私,成为一些软件开发时的两难选择。然而,创新值得鼓

励,但前提是做好隐私保护,要想兼顾好两者,一切对个人隐私保护不利的行为和选项,都应该加以禁止,比如默认开启功能就应在一开始就关闭,因为这个功能很可能在用户不知情的情况下,让个人敏感信息被他人轻易获取。此外,在风险提示和用户的选择权保障等方面,都应该加以强化。

软件开发不能一味强调功能强大,一味追求便捷和有趣,更要做到副作用最小化。把个人信息安全放在首位,然后才考虑便捷,考虑扩展软件的功能,是软件开发应该坚守的价值次序。假如做不好个人信息保护,则宁愿选择不开发,即使创新受到一定程度的限制,但总比乘客的隐私失去保护要好得多。

其实,百度地图“发疯”的情况,也是其他地图的真实写照。不仅技术升级的时候会发疯,还有一种情况是“信息更新比较落后”。比如,有的道路已经关闭了,有的道路正在修复,有的道路已经被废弃了,有的桥梁已经没有了,但是一些导航地图并没有及时更新。

在网络上搜索,你会看到不少导航地图错误导航的新闻。在导航指引之下,开进河里的,开进稻田地里的,开到断头路上的,甚至终点就是河流的,也经常出现,发生了不少交通事故。这是十分可怕的事情。

导航地图不是闹着玩的,无论如何都不能给其留下“发疯”的机会。这起事件值得所有导航地图警醒。

每日速递

国家统计局

5月份国民经济持续稳中向好

6月14日,国家统计局发布的数据显示,5月份,国民经济继续保持总体平稳、稳中向好发展态势,生产需求基本平稳,就业持续向好。

国家统计局新闻发言人毛盛勇当日在国新办新闻发布会上介绍,从生产来看,5月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.8%,增速比上月回落0.2个百分点,比上年同期加快0.3个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.1%,增速比上月加快0.1个百分点。

从需求来看,5月份,社会消费品零售总额同比增长8.5%,增速比上月回落0.9个百分点。1至5月份,全国固定资产投资同比增长6.1%,增速比1至4月份回落0.9个百分点。

同时,就业形势继续向好,居民消费价格平稳。5月份,全国城镇调查失业率为4.8%,比上月下降0.1个百分点,比上年同期下降0.1个百分点。31个大城市城镇调查失业率为4.7%,与上月持平,比上年同期下降0.1个百分点。5月份,全国居民消费价格同比上涨1.8%,涨幅与上月持平,环比下降0.2%。

“总的来看,5月份国民经济运行继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。但也要看到,外部环境不稳定不确定性有所增加,国内发展不平衡不充分问题仍较突出,经济持续向好基础仍需进一步巩固。”毛盛勇说,要坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,统筹稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险,着力增强经济内生动力和竞争力,积极化解风险挑战,推动经济高质量发展。

据新华社

公安部交管局

世界杯期间
重拳打击酒驾醉驾

公安部交管局6月13日发布消息,世界杯足球赛期间,公安交管部门将重拳打击酒驾醉驾毒驾。

据统计,广大群众观看球赛、欢庆聚会、外出旅游、消夏避暑活动增多,酒驾醉驾风险概率增加。2014年世界杯期间,全国因酒驾醉驾导致伤亡交通事故459起,造成191人死亡、482人受伤。

为保障人民群众生命财产安全,公安部交通管理局已于5月部署各地公安交管部门开展酒驾醉驾毒驾夜查全国统一行动。世界杯期间,全国公安交管部门将加大警力投入,加强路检路查,零容忍、严执法,重拳整治酒驾醉驾毒驾等突出交通违法犯罪行为。

公安部交管局提示广大“球迷”驾驶人,世界杯足球比赛时间大多集中在夜间和凌晨时段,在关注球赛、开心看球的同时,更要注意交通安全,勿存侥幸心理,坚决不碰触酒驾红线、醉驾底线、毒驾高压线,自觉做到“快乐看球、平安出行”,自觉抵制酒驾醉驾毒驾,共建共享安全文明道路交通环境。

据新华社